

АВТОГИГАНТ

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА РАБОЧИХ И ЗАВОДОВ УПРАВЛЕНИЯ ГОРЬКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА АВТОМОБИЛЬНОГО ЗАВОДА ИМ. МОЛОТОВА

№ 6 3401 | 13 января 1942 г Вторник | Цена 10 коп.

ГОД
издания
XIII
Выходит
четыре раза
в неделю

Трудящиеся нашего завода горячо одобряют предложение молодежи автозавода имени Сталина о подготовке боевых подарков к XXIV годовщине Красной Армии. С большим подъемом прошли в цехах рабочие собрания с обсуждением письма московских комсомольцев. Автозаводцы обязуются ускорить выполнение фронтых заказов, помочь Красной Армии быстрее уничтожить немецких оккупантов.

Годовщине Красной Армии—достойную встречу

Поддерживая инициативу молодежи, автозаводцы включаются в подготовку боевых подарков для Красной Армии

Все для фронта!

Каждый день приносит нам вести с фронтов отечественной войны о могучих, окружающих ударах, которые наносят фашистским захватчикам части Красной Армии. Враг пугается назад, теряя на пути живую силу и технику.

Доблестные воины не щадят своих сил в борьбе с ненавистными гитлеровскими ордами. С величайшим мужеством и отвагой очищают они наши советские города и села от немецких оккупантов.

Люди советского тыла не могут отставать от своих товарищей, находящихся на фронте. Долг каждого советского патриота ответить на успехи Красной Армии еще более высокопроизводительной работой в тылу. Долг каждого рабочего, служащего, инженера, хозяйственного руководителя работать так, чтобы изо дня в день давать фронту все больше продукции для разгрома ненавистного врага.

«Фронт не только там, где гремят орудия, фронт — у нашего станка, в нашем цехе, в каждом колхозе. Каждая норма, каждый пуд хлеба — это снаряд по врагу. Вся молодежь — молодые рабочие, колхозники, студенты, служащие, учащиеся ремесленных, железнодорожных училищ, школ ФЗО, школы-лески — все живут одним стремлением, одним порывом: работать так, как требует война, чтобы наш труд помог разгромить врага, чтобы наш труд одобрил товарищ Сталин, чтобы Красная Армия и Военно-Морской Флот сказали нам фронтное спасибо».

Так пишут комсомолки и молодежь автозавода имени Сталина в письме ко всей молодежи Советского Союза, опубликованном 10 января в газете «Правда».

В этом письме автозаводская молодежь обращается ко всей молодежи Советского Союза с предложением к XXIV годовщине Красной Армии дать фронту боевую продукцию сверх плана, развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу для Красной Армии.

Этот патристический призыв московских комсомольцев и молодежи встретил горячее одобрение всех советских людей. В соревнование включаются молодежь наших предприятий и колхозов, включаются все трудящиеся.

С исключительным подъемом проходит обсуждение письма молодежи Московского автозавода на нашем ордена Ленина автозаводе имени Молотова. В цехах и на участках состоялись многочисленные собрания. На них люди нашего завода обязуются работать с еще большей энергией, изо дня в день добиваться повышения производительности труда.

Приняты заводские обязательства. Сегодня они публикуются в нашей газете.

Боевая продукция, которую автозаводцы обязуются дать сверх плана, рост производительности труда, новые кадры двухсотников, фронтные бригады и участки — это наш ответ делом на высокую награду, которой удостоился коллектив завода.

Обязательства должны быть выполнены безоговорочно. Автозаводцы не раз давали пример большевистского выполнения обязательств, доказывали, что из слова не расходится с делом. Необходимо направить все свои силы, чтобы с честью решить и эти боевые задачи, отметить XXIV годовщину РККА подарками, достойными советских патриотов.

Все силы на помощь фронту!
Все для быстрого разгрома врага!

Усилим нашу помощь Красной Армии

Обязательства коллектива автозавода им. Молотова

Горячо поддерживая инициативу комсомольцев, всего коллектива Московского автозавода им. Сталина о достойной встрече боевыми производственными подарками XXIV годовщины нашей славной Красной Армии, комсомолы, молодежь и весь коллектив Горьковского ордена Ленина автозавода им. Молотова берут на себя следующие обязательства:

Дать в январе и феврале сверх плана к XXIV годовщине Красной Армии одного из видов вооружения для полного оснащения пяти дивизий.

Выпустить сверх плана к XXIV годовщине Красной Армии необходимое количество продукции для полного вооружения четырех подразделений.

Досрочно выполнить производственную программу января.

Для обеспечения взятых обязательств коллектив завода проводит следующие мероприятия:

Вся комсомольская организация и молодежь завода встает до 23-го февраля на сталинскую вахту и обязуется выполнять нормы не менее 120—150 процентов.

Создать вновь к XXIV годовщине Красной Армии не менее 50 фронтных бригад и 5 фронтных участков.

Проводимый на заводе месячник сбора рационализаторских предложений, продлить до 23-го февраля и собрать в январе и феврале не менее 400 предложений. Внедрить за этот срок не менее 300 рационализаторских предложений.

На лучшее выполнение боевых производственных подарков коллектив Горьковского ордена Ленина автозавода им. Молотова берет на себя следующие обязательства:

Обязательство принято на со стороны работников и служащих цехов за

Московского ордена Ленина автозавода им. Молотова вызывает на социалистическое соревнование орденоносный завод «Красное Сормово».

Принимая на себя эти обязательства, комсомолы, молодежь и весь многотысячный коллектив завода приложат все свои силы, мобилируют всю творческую инициативу рабочих, инженерно-технических работников и служащих на досрочное, сверхплановое выполнение военных заказов и дадут нашей родной Красной Армии все необходимое для окончательного разгрома немецко-фашистских полчищ.

Доблестная Красная Армия, рожденная 24 года тому назад в борьбе и победах над немецкими оккупантами, сейчас как и тогда ведет героическую борьбу, очищая нашу родную землю от злейшего врага советского народа — германского империализма.

Все силы на помощь героической Красной Армии!

Усилим нашу помощь фронту, будем работать не жалея сил, не считаясь со временем, пока ни одного немецкого оккупанта не останется на нашей родной земле.

Да здравствует наша славная Красная Армия, громящая фашистские полчища!

Да здравствует вождь и организатор Красной Армии — Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков!

Да здравствует гений человечества, великий стратег и полководец Красной Армии — Иосиф Виссарионович Сталин!

Обязательство принято на со стороны рабочих, инженерно-технических ордена 12 января 1942 года.

Инструментальщики отвечают делом

Инициатива московских комсомольцев и молодежи о подготовке достойной встречи XXIV годовщины Красной Армии встретила горячее одобрение в цехах инструментально-штампового отдела нашего завода. Во всех цехах состоялись рабочие собрания. Почти комсомолы и молодежи подхватывают взрослые рабочие.

В штабном цехе № 2 выступила секретарь комсомольской организации тов. Нагаева. Она призвала весь коллектив большевистскими делами ответить на призыв молодежи завода имени Сталина, работать по-фронтному, не пекладая рук, подготовить боевые подарки к XXIV-й годовщине РККА.

«Бойцы нашей Красной Армии не щадя сил сражаются с немецкими оккупантами на фронтах отечественной войны, — говорил на собрании бригадир фронтной бригады тов. Тряпков. — Наша задача усилить помощь фронту, сделать все для того, чтобы быстрее разгромить гитлеровские орды. Мы должны работать столько, сколько нужно, чтобы выполнить заказ».

Тов. Тряпков заявил, что его бригада обязуется ежедневно выдавать по одному комплекту продукции, т.е. более чем в три раза сократить срок ее изготовления.

В единодушно принятых на собрании обязательствах инструментальщики заявляют:

«В ответ на обращение комсомольцев Московского автозавода имени Сталина, и готовясь достойно встретить XXIV годовщину нашей доблестной Красной Армии мы берем на себя следующие социалистические обязательства:

Закончить двухмесячную программу I-го квартала (январь—февраль) 23 февраля.

Б 20 января закончить изготовление

и наладку всего инструментария, для полной оснастки 4-х объектов.

В течение января и февраля полностью и по графику обеспечить подачу деталей для срочного заказа.

Освоить и изготовить детали для другого заказа в количестве, обеспечивающем план января и февраля.

Переоборудовать 5 станков, дающих возможность резко увеличить выпуск дефицитного резьбового инструмента.

Удвоить количество фронтных бригад, доведя их до 32-х с выполнением ими норм не ниже 150 процентов.

Освоить и внедрить новую технологию термообработки одной детали и добиться таким образом годовой экономии около 500 тысяч рублей и высвобождения нескольких печей.

Чтобы успешней справиться с этими обязательствами, весь коллектив инструментальщиков до 23 февраля встает на сталинскую вахту имени XXIV годовщины РККА».

Слова инструментальщиков не расходится с делом. В этот же день рабочие штабного цеха № 2 показали, как нужно выполнять свое обязательство. Фронтная бригада Тряпкова выполнила два комплекта продукции, по одному комплекту дали бригады тт. Астащенко и Косицына. Высокую производительность показали станочники Тужилкин и Воронов. Первый выполнял свое задание за 9 часов, второй — за 12 вместо 25 часов по норме.

Производственный подъем в цехе растет.

Е. А. ГАТЕНЯН, председатель цехового комитета инструментально-штампового отдела.

Больше вооружения для нашей любимой армии

Письмо группы сормовичей авт.заводцам

Поддерживая предложение молодежи автозавода имени Сталина: развернуть социалистическое соревнование в честь XXIV-й годовщины Красной Армии, мы призываем всех молодых и старых рабочих, работников, инженеров и техников города Горького участвовать в этом соревновании.

Дело чести каждого гражданина Советского Союза — дать нашей любимой Красной Армии больше вооружения и боеприпасов для скорейшего уничтожения немецких оккупантов.

В первой декаде нового года наша бригада добилась выполнения двух с половиной норм в смену. Мы обязуемся закрепить и развить это достижение. Мы вызываем на социалистическое соревнование в связи с XXIV годовщиной Красной Армии стахановцев и ударников автозавода имени Молотова, в частности цеха, где начальником тов. Парышев.

Товарищи молотовцы! Помните, что каждый наш успех на трудовом фронте это новый успех Красной Армии в ее героической борьбе за освобождение советской земли от фашистских захватчиков.

Дорогие друзья! Мы уверены, что в новом, 1942 году вы будете работать еще лучше, но и мы постараемся не отстать от вас. Мы ставим своей задачей догнать и перегнать ваш орденоносный коллектив.

Вперед, дорогие товарищи, к новым победам на трудовом фронте, к быстрейшему освобождению советской земли от гитлеровских грабителей и разбойников.

Р. ЗАЧЕПИЦКИЙ, бригадир
В. ПОПОВ, инженер
В. МИХЕЕВ, М. СУХОНИН,
В. ЛАДЕЙНОВ, В. ВОЛОШИН,
М. МЕДВЕДЕВ, Н. ЛОГИНЫЧЕВ,
А. ШЛЕЙН, В. КРАСИЛЬНИКОВ,
стахановцы.

Сборщики встают на сталинскую вахту

Вчера в мехалесоборочном цехе состоялся многолюдный митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих. На митинге было обсуждено обращение комсомольцев автозавода имени Сталина, призывающих всю молодежь Советского Союза достойно встретить годовщину Красной Армии.

В соревнование за достойную встречу 24-й годовщины РККА коллектив сборщиков решил включиться полностью.

В ответ на призыв комсомольцев, сборщики с 12 января встают на сталинскую вахту и берут на себя следующие обязательства:

Ко дню исторической годовщины Красной Армии укомплектовать четыре бригады специальным вооружением.

Для обеспечения этого обязательства до 23 февраля добиться роста производительности труда по отношению к декабрю 1941 года на 35 процентов.

Довести количество стахановцев до 35 процентов к количеству работающих, а количество двухсотников увеличить на 30 процентов.

Сборщики вызывают на социалистическое соревнование коллектив цеха, где начальником тов. Троицкий, и коллектив цеха моторов № 1.

По поручению митинга: КРЫЛОВ, ПАРЫШЕВ, ШАБАЕВ, СЕННОВ и БАХИРЕВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 12 января

В течение 12 января на ряде участков фронта наши войска вели упорные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 января уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — три самолета.

За 12 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 11 января одна наша авиачасть уничтожила 3 вражеских танка, более 130 автомашин с пехотой и грузами, три орудия с прислугой, 50 повозок с боеприпасами, автоцистерну с горючим, сожгла 16 железнодорожных вагонов, взорвала 2 склада с боеприпасами, рассеяла и частью истребила два батальона пехоты противника.

Бойцы тов. Селезнева (Западный фронт) за три дня ожесточенных боев с противником выбили немцев из 7 населенных пунктов и захватили орудие, 20 пулеметов, 5 автомашин, 17 передвижных радиостанций, много снарядов и патронов. На поле боя осталось 220 трупов немецких солдат и офицеров.

Летчики тов. Парфенюка (Ленинградский фронт) совершив удачный налет на вражеский аэродром, уничтожили 12 немецких самолетов.

Подразделение тов. Гудкова (Западный фронт) внезапной атакой захватило один железнодорожный раз'езд и находившийся на путях немецкий воинский эшелон. В числе захваченных трофеев — 11 вагонов с оружием и боеприпасами, 12 немецких солдат из охраны эшелона сдались в плен.

В решительный момент боя командир артиллерийской части тов. Зимин встал к орудию и уничтожил два вражеских танка и несколько огневых точек противника.

Два запорожских партизанских отряда совершили налет на село Б., где разместились на ночлег немецкий отряд. Обстреляв гитлеровцев, партизаны бросились в штыковую атаку. В ночном бою партизаны истребили 61 фашиста, из них 11 офицеров.

Пленный солдат 351 полка 183 немецкой пехотной дивизии Пауль Хабарт рассказывает: «Я прибыл на фронт 21 декабря в составе 374 резервного батальона. После четырехдневных боев наш батальон был полностью разгромлен и потерял 80 процентов своего состава. Остатки батальона в панике отступили. Еще до начала боя наш батальон в течение 4-х суток не получал никакого питания. Солдаты нашего батальона прошли всего 4-недельную военную подготовку. Настроение солдат очень плохое. Между собой они говорят, что войны с Россией нам не вынести».

Пленные солдаты немецкого 137 полка 2-й горно-егерской дивизии рассказали, что недавно по приказу командира этого полка подполковника фон-Хейнкеля были расстреляны три солдата 1 батальона. Вся вина этих солдат заключалась в том, что они осмелились напомнить оберлейтенанту о том, что им уже давно обещаны смена и отдых. Солдаты заявили, что у них нет больше сил терпеть и что они хотят только одного — вернуться домой. Вместе ответа они получили пули. Расправа над ними учинена в землянке, вблизи реки Лица.

В деревне Тиньково Высокинского района, Московской области, гитлеровцы расстреляли мать и дочь Сафоновых за то, что ребенок Сафоновых якобы взял посылку у немецкого солдата. Трупы Сафоновых были выброшены на улицу. Немцы запретили их убирать в течение месяца. У Сафоновой осталось четверо маленьких детей.

На одном военном заводе в Эссене (Германия) количество несчастных случаев возросло за последний год в 40 раз. Сообщают, что большинство несчастных случаев связано с крайним физическим истощением рабочих, ввиду систематического недодания и почти полного отсутствия мяса и жиров.

Соревнование фронтовых бригад

Число фронтовых бригад в механическом цехе № 2 растет. Недавно организовано еще две фронтовые бригады. Одной из них руководит коммунист тов. Картуков.

Звание фронтовой обзывает ко многому. Надо работать так, как бойцы на фронте, не жалея своих сил и жизни. И бригадир Картуков — первый человек в бригаде — работает самоотверженно, по 2—3 дня он не выходит из цеха и своим примером воодушевляет всю бригаду.

Токарь Козовкин ежедневно выполняет сменные задания на 150—170 процентов. Подторы нормы в смену дает тов. Горохова. В целом фронтовая бригада, организованная на важном участке, выполняет ежедневные задания на 125—130 проц. в то время, как прежде задания здесь еле выполнялись на 100 процентов.

Хорошо работает фронтовая бригада тов. Горбунова. Член бригады тов. Матвеев 9 и 10 января выполнял за смену по три нормы. Две с половиной нормы дал тов. Лешенкин.

Фронтовые бригады включаются сейчас в социалистическое соревнование в честь предстоящей XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

С. ЖУСТЬЕВ, инструктор стахановских методов труда механического цеха № 2.

Ничего не пожалеем для красных воинов

Советский народ горячо любит свою Красную Армию. Своим самоотверженным трудом он помогает ей громить немецких захватчиков, заботится о красных воинах и их семьях.

В коллективе рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха шасси с неослабевающим подъемом проходит сбор белья и теплых вещей для доблестных бойцов Красной Армии.

Недавно на приемный пункт было собрано несколько сот различных вещей. На днях сдано еще полтора сарая вещей. Среди них — свитеры, носки, варежки, белье, полотенца и т. д.

У заочницы Карташевой муж в Красной Армии, в рядах героических защитников нашей Родины, которые не щадят своей жизни, отстаивая честь, свободу и независимость советского народа. Разве может быть речь о том, чтобы остаться в стороне от помощи фронту, от выполнения своего патриотического долга? Тов. Карташева принесла полотеце и белье. «Для Красной Армии ничего не пожалеем», — заявила она.

На одном из участков первой припосылки владимирца Романова, муж которой тоже находится в рядах Красной Армии.

Рабочие и работницы, инженеры и служащие цеха шасси, ничего не жалеют для мужественных бойцов Красной Армии.

На фронтах отечественной войны

Шестеро смелых

На подступах к Москве шли ожесточенные бои. Оверзельный враг бросал все свои силы, стремясь пробиться к сердцу нашей родины. Ни шагу назад! — сказала страна бойцам. Танкисты 1-й Гвардейской бригады, получив приказ Военного совета Западного фронта, поклялись умереть, но ни одного вершка священной земли не уступить врагу.

Лейтенант Константин Михайлович Самохин был в числе тех, кто грудью остановил врага на подступах к нашей столице. В боях под Смирновом и Козлово лейтенант Самохин со своим экипажем уничтожил 6 фашистских танков, 4 орудия, 10 ДЗОТов, 4 пулеметных гнезда и истребил до роты вражеской пехоты. Двадцать часов беспрерывно Самохин вел бой. Он израсходовал все боекомплекты, был контужен, но и тогда мужественный танкист не прекратил боя и начал забрасывать окопы противника гранатами.

Широко популярностью пользуется всюду имя старшего лейтенанта Дмитрия Федоровича Лавриненко. Скромный, выдержанный, спокойный и уравновешенный командир, тов. Лавриненко все-

гда шел в атаку на врага с верой в силу советского оружия, в правоту нашего дела — и побеждал. За три месяца боев с немецкими захватчиками тов. Лавриненко уничтожил десятки танков и до двух батальонов пехоты противника. Отважный командир неоднократно ходил со своим экипажем в глубокий фашистский тыл и добывал ценнейшие сведения. Верный сын родины пал смертью храбрых в боях за Волоколамск.

В боях с немецкими захватчиками танкисты становятся грозой для фашистских оккупантов. Командир батальона капитан А. Ф. Бурда за полгода войны прекрасно овладел тактикой современного танкового боя. Капитан неоднократно водил свой батальон против превосходящих сил противника. Умело используя местность, мощию советской машины и огня, он всегда выходил победителем. Особую находчивость, смелость и героизм проявил тов. Бурда в боях за Смирновом и Козлово. Несмотря на сильный заградительный противотанковый огонь противника, капитан Бурда смело и решительно атаковал

вражеские укрепления и лично уничтожил 3 тяжелых танка, 6 ДЗОТов, орудие, миномет и истребил до роты мотопехоты фашистов.

Все помнят ожесточенные танковые бои под Орлом. Бронированные полчища Гудериана стремились прорваться тогда к Туле. Здесь танкисты 1-й Гвардейской танковой бригады дрались с превосходящими в десять раз силами врага. Капитан Анатолий Анатольевич Рафтопулло — один из героев сражений бронированных крепостей. Его танковый батальон в первый день боя уничтожил 20 немецких танков, 8 автомашин с пехотой и 6 орудий. Во второй день боя под деревней Ильково танкисты Рафтопулло за восемь часов боя уничтожили 43 танка противника, несколько орудий и две роты пехоты.

В танк капитана попал немецкий снаряд. У отважного капитана были обожжены лицо и руки, но он довел бой до конца. Враг был остановлен.

Сейчас капитан Рафтопулло, вернувшись из госпиталя в бригаду, с новыми силами уничтожает и гонит с советской земли фашистскую нечисть.

Не раз испытывали фашисты и силу ударов старшего политрука Александра Степановича Загудаева и старшего сержанта Алексея Васильевича Дибина. Старший политрук Загудаев со своим механиком-водителем Дибиным участвовал во многих сражениях. Находясь в отрыве от наших главных сил в районе Орла, т. т. Загудаев и Дибин смело вступили в бой с противником и уничтожили один средний танк, 4 танкетки, 2 тягача, 5 орудий, грузовую машину и до двух рот фашистской пехоты.

Танкисты шестеро смелых танкистов-гвардейцев, воспитанных партией Ленина—Сталина. Все они сейчас отмечены высокой наградой — орденом Ленина.

И. ДЕРЕВЯНКИН, старший батальонный комиссар.

Все на лыжи!

С. ДРОЗДОВ, председатель заводского совета спортивного общества «Торпедо».

Врио отв. редактора

Л. И. НЕКРАСОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Агитировать ярко, живо, образно

В борьбе за выполнение производственной программы, за досрочное выполнение ответственных заказов огромное значение имеет правильно поставленная наглядная агитация. Парторганизация цеха, где начальником тов. Белокрышник, большое внимание уделяет наглядной агитации, использует ее организующую роль. С первых дней января на одном из участков цеха наметилась угроза срыва графика. Партийное бюро обсудило на своем заседании мероприятия по расширению узкого места, провело свое решение в жизнь. Сейчас основное внимание уделено качеству выпускаемой продукции. Беседы, проводимые агитаторами в обеденные перерывы, лозунги, стенные газеты «Молнии» — все подчинено общей задаче: снизить брак, улучшить качество.

«Молнии» выходят по 3—4 раза в день. Много внимания уделяется их оформлению. Зачастую здесь появляются карикатуры. На днях, в одной из «молний» были изображены мастера, вежущие после окончания смены на тележках бракованные детали на дефектную площадку. «Молния» резко указывала на то, что в процессе работы мастера не следят за качеством обработки деталей, и таким образом не предупреждают брак, не исправляют во-время.

«Молния» действовала. На следующий же день брак исправлялся уже в процессе работы, и к концу смены процент забракованных деталей был во много раз ниже, чем в предыдущий день.

Формы подачи критического материала чрезвычайно разнообразны. Вот, например, стенок укороженно говорит обслуживающему его стеноцинику:

— Ну зачем ты заставляешь меня напрасно работать, одну и ту же деталь сверлишь два раза. Надо быть внимательнее, ведь она уже просверлена.

Вот изображен техсектор с завязанными глазами. ОТБ, показывая ему деталь, строго спрашивает:

— Когда будет упрядочен процесс ее обработки?

— Не замечаю, — уныло отвечает техсектор.

Показ лучших стахановцев, редколлегия проводит также не только путем

перечисления фамилий и указания процента выполнения норм. Вот, например, изображена женщина — тов. Дворцова, легко поднимающая большую деталь. На детали надпись «200 процентов». Трое мужчин с удивлением смотрят на такое достижение стахановки, в совершенстве овладевшей мужской профессией.

Стенная газета «Боевое знамя» также поднимает вопросы качества. В последнем номере — критика в адрес линии сверловки. Отмечаются конкретные виновники брака. Авторы заметок — мастера детально разбирают процесс обработки деталей, указывают узкие места, требуют конкретной помощи. Переводники, добивающиеся безукоризненной, высококачественной работы, делают через газету своим опытом.

Социалистическое соревнование, широко развернувшееся в цехе, отражается в лозунгах. Оформлены социалистические обязательства смен и бригад.

На рабочих местах соревнующихся смен мастеров Крылова и Соколова вывешены их социалистические обязательства. «Молнии» каждую пятницу подводят итоги работы смен.

У политвтринны до начала работы и в обеденные перерывы — всегда много зрителей. Здесь на фанерных щитах хорошо чересованные новые карикатуры из центральных газет и журналов на политические темы.

К такому систематическому отражению в наглядной агитации жизни нашего цеха и внешнеполитических событий мы только приступили. Сейчас вокруг этого большого и нужного дела уже организуется актив — мастера, техники, стахановцы, коммунисты, комсомольцы и беспартийные. Общественность чувствует громадное влияние наглядной агитации. Парторганизация стремится с помощью этой формы массовой работы изо дня в день улучшать производство — приближать час окончательного разгрома фашистских банделитов.

С. СКЛИЗОВ, секретарь партбюро.

Встаем на сталинскую вахту

Коллектив обязуется дать сверх плана января и февраля специальную продукцию, обеспечить необходимыми запасными частями оборудование для досрочного выполнения заданий и обязательств завода.

Для обеспечения выполнения взятых обязательств коллектив рабочих и инженерно-технических работников встает на сталинскую вахту имени XXIV годовщины Красной Армии.

НОСОВ, секретарь партбюро ремонтно-механического цеха.



Стахановки отдела технического контроля арматурного цеха (слева направо): ТАМАРА ДУБИНКИНА, НИНА ПЕТУХОВА и АЛЕКСАНДРА ТИТКИНА работают быстро и высокопроизводительно. Это лучшие контролеры в бригаде тов. Смузева. Фото В. ТРАВНИЦКОГО.

ЛЫЖНЫЙ КРОСС

По решению ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с 1-го по 23-е февраля 1942 года проводится лыжный кросс имени XXIV-й годовщины Красной Армии. Лыжный кросс проводится в четвертый раз. Ежегодное проведение его у нас стало традиционным праздником лыжного спорта.

С каждым годом все больше и больше становится участников кросса. Если в первый год проведения кросса в нашем районе в нем участвовало несколько десятков лыжников, то в 1940 году их было сотни, а в 1941 году в лыжном кроссе участвовало более 6000 человек — детей, молодежи и взрослых трудящихся нашего завода и района.

Задачи кросса в условиях, когда наш народ ведет освободительную войну с немецко-фашистскими захватчиками, во много раз возрастают.

Основными задачами кросса являются: массовое вовлечение трудящихся в военную подготовку, выполнение задания по сдаче лыжных норм комплекса ГТО, всесторонняя подготовка бойцов Всевожуча — резерва Красной Армии, овладение трудностями боевыми действиями на лыжах: стрельба, гранатометание, штыковой бой, преодоление препятствий.

На лыжах весело и приятно. Для хорошего лыжника нет преград. Умение ходить на лыжах — важнейший элемент боевой подготовки. Хороший лыжник это: лыжник-спороход, лыжник-стрелок, лыжник-гранатометчик. Широкая лыжная подготовка молодежи нашей родины крайне необходима. Она имеет огромное оборонное значение.

Опыт войны с белофиннами и особенно нынешней войны с немецкими захватчиками показывает, что умение ходить на лыжах делает армейские отряды и соединения подвижными, позволяя им покрывать огромные расстояния по бездорожью и снежной целине. Там, где не проходит автомашина, где проваливается лошадь в глубоком снегу, там быстро и бесшумно с автоматом в руках пробирается лыжник-боец. В нынешней войне нет такого рода войск, где ни применялись бы лыжи. В стрел-

ковых, артиллерийских, танковых частях лыжи находят свое применение. Славные воины нашей родины, ведя освободительную войну с фашистами, с каждым днем несут все больший и больший урон немецкой грабярмии в людях и вооружении. Стрелки-автоматчики, славные партизаны, бойцы лыжных отрядов, проникая на лыжах глубоко в тыл врага, перерезая дороги, помогают другим частям громить врага и освобождать временно занятые немцами наши города и села.

Неусуство ходить на лыжах, совершая продолжительные походы, вести успешные боевые действия само не придет, требуется большая настойчивая учеба и тренировка. В совершенстве овладеть искусством лыжного спорта — боевая задача каждого молодого патриота. Подготовка и участие в лыжном кроссе помогают молодежи решать эту задачу.

Собравшийся 10 января комсомольско-профсоюзный и оборонно-физкультурный актив завода и района наметил конкретные мероприятия по подготовке и проведению лыжного кросса и вызвал молодежь Сормовского района на социалистическое соревнование по проведению кросса, выполнению задания по сдаче лыжных норм и подготовке значков ПВХО. «Ворошиловский стрелок» и ГСО из бойцов Всевожуча.

До начала лыжного кросса осталось немного времени. Необходимо использовать его для подготовки. Задача комсомольских, профсоюзных, оборонных и физкультурных организаций возглавить подготовку к кроссу, сделать все для того, чтобы в нем участвовало наибольшее количество трудящихся.

Нужно обсудить этот вопрос на собраниях комсомольцев, членов профсоюза, широко развернуть агитационно-массовую работу, организовав наглядную агитацию, прохождение медицинского осмотра, комплектование команд, лыжные вылазки, походы, учения, соревнования на лучшего лыжника цеха.

В период подготовки нужно организовать массовые лыжные вылазки, походы, учения, соревнования на лучшего лыжника цеха и учреждения для того, чтобы каждый участник кросса пришел на старт хорошо подготовленным, тренированным физкультурником.

Предстоящий кросс не парадно-кампанейское мероприятие. Нужно добиться, чтобы и в дальнейшем после его проведения десятки тысяч трудящихся занимались лыжным спортом, совершенствуясь в нем, готовя из себя закаленных бойцов-лыжников.

Молодежи нашего завода нужно помнить, что победа, одержанная нами в прошлом году в соревновании с Сормовским районом, должна быть закреплена, и должна принадлежать физкультурникам нашего района.

Комсомольцы и комсомолки, члены профсоюза, активно участвуйте в подготовке и проведении лыжного кросса. Превратим профсоюзный лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии в массовый оборонно-спортивный праздник.

Все на лыжи!

С. ДРОЗДОВ, председатель заводского совета спортивного общества «Торпедо».

Врио отв. редактора

Л. И. НЕКРАСОВА.

вражеские укрепления и лично уничтожил 3 тяжелых танка, 6 ДЗОТов, орудие, миномет и истребил до роты мотопехоты фашистов.

Все помнят ожесточенные танковые бои под Орлом. Бронированные полчища Гудериана стремились прорваться тогда к Туле. Здесь танкисты 1-й Гвардейской танковой бригады дрались с превосходящими в десять раз силами врага.

Капитан Анатолий Анатольевич Рафтопулло — один из героев сражений бронированных крепостей. Его танковый батальон в первый день боя уничтожил 20 немецких танков, 8 автомашин с пехотой и 6 орудий. Во второй день боя под деревней Ильково танкисты Рафтопулло за восемь часов боя уничтожили 43 танка противника, несколько орудий и две роты пехоты.

В танк капитана попал немецкий снаряд. У отважного капитана были обожжены лицо и руки, но он довел бой до конца. Враг был остановлен.

Сейчас капитан Рафтопулло, вернувшись из госпиталя в бригаду, с новыми силами уничтожает и гонит с советской земли фашистскую нечисть.

Не раз испытывали фашисты и силу ударов старшего политрука Александра Степановича Загудаева и старшего сержанта Алексея Васильевича Дибина. Старший политрук Загудаев со своим механиком-водителем Дибиным участвовал во многих сражениях. Находясь в отрыве от наших главных сил в районе Орла, т. т. Загудаев и Дибин смело вступили в бой с противником и уничтожили один средний танк, 4 танкетки, 2 тягача, 5 орудий, грузовую машину и до двух рот фашистской пехоты.

Танкисты шестеро смелых танкистов-гвардейцев, воспитанных партией Ленина—Сталина. Все они сейчас отмечены высокой наградой — орденом Ленина.

Сейчас капитан Рафтопулло, вернувшись из госпиталя в бригаду, с новыми силами уничтожает и гонит с советской земли фашистскую нечисть.

Не раз испытывали фашисты и силу ударов старшего политрука Александра Степановича Загудаева и старшего сержанта Алексея Васильевича Дибина. Старший политрук Загудаев со своим механиком-водителем Дибиным участвовал во многих сражениях. Находясь в отрыве от наших главных сил в районе Орла, т. т. Загудаев и Дибин смело вступили в бой с противником и уничтожили один средний танк, 4 танкетки, 2 тягача, 5 орудий, грузовую машину и до двух рот фашистской пехоты.

Танкисты шестеро смелых танкистов-гвардейцев, воспитанных партией Ленина—Сталина. Все они сейчас отмечены высокой наградой — орденом Ленина.

И. ДЕРЕВЯНКИН, старший батальонный комиссар.

Все на лыжи!

С. ДРОЗДОВ, председатель заводского совета спортивного общества «Торпедо».

Врио отв. редактора

Л. И. НЕКРАСОВА.